

Леонид Решетников



ПОДАРКИ ТЫЛА

Не от коптилки, не от печки жарко
В завьюженной землянке старшины:
Сегодня здесь вручают нам подарки –
Привет родной далёкой стороны.

Далёкий тыл, сибирский да уральский,
Шлёт мёд и сало, письма и носки.
Теперь не страшен нам мороз февральский,
Лишь не было б остуды от тоски!

Вот мой сосед дарёно махоркой
Чадит и видит – ты его пойми! –
Свой дом за далью дальнею, под горкой,
Родимый дом с женою и детьми.

И я себе кисет прибрал атласный,
Одной уральской девушки шитьё.
Пусть не курю, – мой выбор не напрасный:
Меня прельстила карточка её.

Зима 1942, Подмосковье

Михаил Небогатов



Трепетало зарево пожаров,
И сквозь дрёму, в холодающей ночей,
Видел я кузнецких сталеваров,
Освещённых заревом печей.

Вглубь землянок, в сумрачные норы
Шли бойцы, закончившие бой,
Представляя: в Прокопьевске шахтёры
В этот час спускаются в забой...

И неслышь на запад смерчи стали!
И уже Берлин в тревоге стыл.
Это земляки нам помогали,
Фронту помогал сибирский тыл!

Овидий Любовиков



И снова ратной славы дата.
Признался он, как отрубил:
«На фронте не был я, ребята.
Я, так сказать, глубокий тыл».
Дохнуло издалёка эхо,
И докатилось до солдат
Натужное дыханье цеха,
Бессонных молотов набат.
На стеллаже, картуз под ухо,
Соснуть и снова за станок.
Людей косила голодуха,
Недуги их валили с ног.
И что ни месяц – за посёлком
Кресты могильные тесней.
И похоронки, как осколки,
Прицельно били в матерей.
..На нас он смотрит виновато,
Ломает спички в тишине.
Не верьте вы ему, солдаты.
Он всю войну был на войне.